

Madrid 20 de Noviembre de 1854.

Muy Sr. nuestro: La Asamblea Constituyente, contra lo que se esperaba generalmente, tuvo ayer sesion; pero de tan insignificantes resultados que no creimos que mereciera dar á V. cuenta por extraordinario. Ocupandose no mas que de actas dió su aprobacion á las de Palencia combatidas por el Sr. Ovejero y defendida por el Sr. Marques de Albaida y Garcia Lopez, á las de Salamanca y al acta del Sr. Infante, secretario de la diputacion provincial de Toledo. En su consecuencia fueron proclamados diputados por Palencia los Sres. Ovejero, Garcia Ruiz y Oensei; por Salamanca los Sres. Gil Sam, Striaga, Marques de Ovico, Puilla y Falcon; y por Toledo el Sr. Lopez Infante. Tambien se proclamaron diputados á los Sres. Conde de Huet por Cordoba, Lasagra por Lugo, Patiño por Pontevedra y Figueras por Tarazona. Al empezar la sesion los diputados Valencianos protestaron contra las palabras pronunciadas el dia antes por el Sr. Moran. La sesion termino á las cinco. — Seno olvidaba decir que la sesion de anteayer sabado termino como habiamos previsto, aprobandose las actas de Valencia.

El sabado (anteayer) tuvo lugar la entrevista que hemos venido anunciando, entre el Duque de la Victoria y sus compañeros. Esto pidieron explicaciones á aquel sobre todas las graves cuestiones pendientes segun tenian acordado. Los periodicos, algunos, dicen que el Duque las dió satisfactorias sobre todos los puntos. Nosotros, refiriendo á V. unicamente los hechos, lo que pasó en la conferencia, le demostraremos que si con el consejo del sabado se ha alejado el momento de un conflicto, no se ha cortado para una epoca que no puede estar lejana. Tres cuestiones graves habia que resolver en el consejo con tanta ansia esperada; la de la Presidencia, la proposicion Cortina, y la crisis ministerial. Pues la de la Presidencia se ha resuelto á gusto de Espartaco, la declaracion monarquica se ha aplazado y no se ha tomado en boca la cuestion ministerial. La conferencia podrá haber tenido su importancia del momento, pero nada mas. — En la cuestion de Presidencia el Duque de la Victoria fue explicito: — «se ha hecho de este asunto una cuestion de confianza, dijo, y ya á mis ojos debe ser una cuestion ministerial; si se elige al general San Miguel yo comprendere que me falta el apoyo de la Asamblea y me retiraré». Ante semejante disyuntiva, la mayoria sacrificó su candidato del que ahora dice que no ha quedado muy satisfecho en la discusion de las actas de Valencia, y se abrió á presentar otro que representase los mismos sentimientos del general San Miguel. Con el antecedente que habia proporcionado la conferencia tenida anteriormente entre Cortina y el Duque de la Victoria, se sacó á plaza el nombre del Sr. Infante y fue aceptado. Asi quedó resuelto este punto. — Respecto á la proposicion del Sr. Cortina, el Duque de la Victoria no rechazó su espíritu, pero si los terminos en que se empeñaba á redactar. — «Yo quiero á su tiempo una declaracion mas explicita y á que se haga contribuir con toda mi influencia». Con esto y con repetir el general Espartaco que él estaba resuelto á explicarse tambien sobre este punto, la mayoria del gabinete se dió por satisfecho. Y juzgara sin con razon hemos dicho que esta cuestion se ha aplazado. — En cuanto á la ministerial, en cuanto á la forma con que Espartaco piensa presentarla, en cuanto á los compañeros que apetece, en cuanto á los ministros que saldrán, Espartaco nada dijo; porque por un sentimiento de delicadesa ninguna pregunta se le hizo á la verdad. — Este era el estado de las cosas ayer por la mañana; veremos si antes de concluir la presente podemos dar á V. noticias mas avanzadas.

stiger ha vuelto a hablar al publico el ministro de Marina Sr. Allende Pizarra, en un comunicado dirigido al Tribuna, y sus palabras haciendo recordar las que antes de la eleccion de la regencia en 1841, pronunció el general Linage, han vuelto a ser comentadas de una manera gravísima. Nosotros nos contentamos con fijar el hecho y reproducir las frases que mas sensacion han hecho... "El pronunciamiento de 1843, dice el Sr. Allende, fue el legado mas funesto que ha podido hacerse a nuestro desventurado pais y al trono; y para remediar los males por él ocasionados... preciso es que los españoles todos, se agrupen en rededor del unico hombre que hoy puede salvar del despotismo feroz o de la anarquia" Esto dice el Sr. Allende y los monarquicos recuerdan entre otras cosas, que lo que antes acostumbraban aconsejar los ministros era agruparse al rededor del trono y no ante un hombre fuesen cualquiera sus merecimientos.

El besamanos general de ayer ha debido dejar satisfechos a los amantes de la monarquia: no recordamos haber visto otro igual por el número ni la calidad de las personas que asistieron. La grandesa, el mundo oficial y hasta muchas personas de alta posicion social, pero que jamas se habian presentado en estos actos todos acudieron de porfia a rendir su homenaje de afecto y consideracion a la persona que ocupa el trono. Todos los ministros, y a su cabeza el duque de la Victoria rodeaban a S. M. y pasan de 500 los oficiales de la milicia nacional que besaron la real mano. Durante la ceremonia se dió un pan de dos libras a todo los pobres que se presentaban en una de las porterías de Palacio. Sucedió, y esto es digno de consignarse que despues de besar la mano a S. M. la Reina, tres o cuatro oficiales unicamente omitieron el dar la misma prueba de respeto a S. M. el Rey. Esto causó la natural sensacion en las personas que rodeaban a S. M. M. pero pasó casi desapercibido para los demas que siguieron besando la mano del Rey con sorte.

El banquete dado por S. M. ayer despues del besamanos fue digno de la real persona que lo habia ordenado. Empezó despues de las siete y media y concluyó cerca de las diez. No habiendo asistido a la comida S. A. el Infante D. Francisco, por la misma razon que no asistió al besamanos, y que despues de lo referido acerca del besamanos no es necesario especificar; S. M. la Reina mostró deseo de dar su derecha en la mesa al duque de la Victoria. Pero esto no pudo ser porque consiguiente a lo que se viene practicando en España desde que ocupa el trono la familia de Borbon a falta de un Principe de la sangre la derecha de S. M. ha correspondido siempre al Embajador de Francia. S. M. la Reina manifestó personalmente al Duque de la Victoria que solo por esta causa no le daba el primer puesto en su mesa y el Duque contestó con galanteria que le era indiferente el puesto siempre que tuviera el honor de estar al lado de S. M. Este es el unico incidente de la comida que debimos consignar porque los demas estan facilmente al alcance de cualquiera.

De la mesa se trasladó S. M. anoche al Teatro real con toda la solemnidad de un dia de corte y allí su real animo debió espaciarse viendo repetidos los homenajes de cariño de que habia sido objeto durante todo el dia. Victoreada varias veces por una concurrencia de las mas brillantes que en aquel coliseo se han visto, todos permanecieron descubiertos mientras S. M. M. estuvieron en el teatro. Tambien hubo una persona que victoreó al general Espartero; pero este grito que en otra parte cualquiera hubierasido secundado, allí por intempestivo quedó sin respuesta.

El gobierno de acuerdo ya todo el sobre el candidato para la Presidencia de la Asamblea piensa hacer del triunfo de este una cuestion de gabinete. Pero en el estado a que han venido las cosas no creemos que haya ninguna clase de cuestion. Esta noche o mañana debe tener lugar la anunciada reunion de Diputados para ponerse de acuerdo sobre la Presidencia. En esta reunion se leerá una carta del general San Miguel en la que el viyo e ilustre general dará gracias a la mayoria por el honor que ha pretendido hacerle, y esponiendo sus habituales achaques

rogará a sus compañeros que no se huren con sus sufragios para presidente. Así quedará sin val la candidatura del Sr. Infante. Algunos diputados conservadores pretenden que sus compañeros se abstengan de votar al Sr. Infante pero otros llevan la contraria fundados en que el Sr. Infante es de los progresistas que mas lealmente son partidarios de la union liberal.

Del teatro de la guerra hay noticias por la via de Berlin que llegan al 8 del actual. Un despacho de origen ruso dice que el Príncipe Menchikoff participa con fecha del 8 que los trabajos del sitio continuaban; que los rusos reparaban con esmero el daño que se le hacia por los enemigos y que estos fortificaban terriblemente el flanco izquierdo de su posición. Los refuerzos que la Inglaterra y Francia se preparan enviar a Crimea son considerables; el numero de franceses se hace ascender a 40 mil hombres.

Nuestras noticias de hoy confirman las de ayer respecto a que la proposición preparada por el Sr. Cortina en favor del trono y de la dinastía no se hará ya en los terminos que hemos venido indicando, sino que será sustituida con otra igual en el espíritu pero concebida en diferentes terminos. Lo que hay de nuevo sobre esta proposición es que sean cualesquiera los terminos en que se redacte se presentará pronto y acaso por el mismo Sr. Cortina cuyo papel no está siendo poco importante en la crisis por que vamos atravesando.

Para que se apruebe la presentación de la proposición monárquica de que venimos hablando hay el poderoso motivo de que se encuentra ligada en aprobación a la cuestión ministerial sobre la que, como prometimos al principio nos hemos procurado nuevos, interesantes y acaso desconocidos detalles.

Hoy lo mismo que ayer el duque de la Victoria guarda completa reserva sobre la conducta que como Presidente del Consejo de ministros se propone seguir. Pero sus compañeros tienen ya formada y acordada una resolución decisiva, uno mantienen nuestros respetables informes respecto a la cuestión ministerial. Una vez nombrado presidente el Sr. Infante, y en caso resuelta por la asamblea por medio de la solemne votación a que dará lugar la proposición que se prepara, la cuestión dinástica, la mayoría del ministerio, todos los ministros menos el Sr. Attende Dalaran, cuyas intenciones se ignoran, se proponen presentarse al Duque de la Victoria, y después de manifestarle que su ambición ha quedado satisfecha en cuanto la Asamblea se halla sustituida y el trono y la dinastía asegurados, dejar en manos del general Espartero la decisión última que crea conveniente tomar, ya para continuar con sus compañeros, ya para hacer dimisión ante S. M. y procurar la formación de otro ministerio que cuente con el apoyo decisivo de la asamblea.

La baja de los fondos ingleses continuó el 16 en la bolsa de Londres, quedando al cabo los consolidados con  $\frac{1}{8}$  de baja a 91  $\frac{1}{8}$  - 92. Esto ha reconocido dos causas: la de que los especuladores ingleses están preocupados seriamente con las probabidades de un nuevo empréstito ya sea en Paris, ya en Londres, y una gran quiebra que ha tenido lugar en Liverpool. La baja de los fondos ingleses influyó el 16 fuertemente en la bolsa de Paris, pues aunque el 14 se abrió un alza de 20 centimos y quedó a 96 - 20; el 15 bajó 30 centimos cotizandose finalmente a 71 - 95.

Por despacho telegrafico electrico se sabe que nuestros fondos subieron anteayer 18 en la bolsa de Paris. El 3 interior mejoró  $\frac{1}{8}$  y quedó a 39  $\frac{3}{4}$ ; la diferida se cotizó a 18  $\frac{1}{4}$ . También en Londres mejoraron el 15 subiendo  $\frac{1}{8}$  p/o el 3 est. y  $\frac{1}{4}$  la diferida, y quedando el primero a 98 y la diferida a 18  $\frac{1}{4}$ .

Un periódico francés trae un despacho telegrafico en que se anuncia que el 6 ha sido atacado de nuevo en  
earnizadamente por los rusos el campamento aliado aliado delante de Sebastopol; pero no licito dudar de es-  
ta noticia supuesto que en el Monitor del 17 se inserta otro despacho corroboracion del dado por el principe de Men-  
chikoff donde se asegura que el 6, 7 y 8 no ocurrio otra novedad que el seguir regularmente los trabajos del sitio.

El Sr. Duques de Montpensier han salido ayer 19 de Sanlúcar de Barrameda para trasladarse  
a Sevilla segun pare que por despacho telegrafico lo ha salido el Gobierno: Inmediatamente desu llegada  
se proponian tener bodas en celebracion de los dias de S. M. la Reina. Al dejar a Sanlúcar de Barrameda,  
cluyen las cartas de aquella ciudad, que se llevan ahora mas que nunca los coronos de sus habitantes pues son  
inmensables los beneficios que han derramado sobre ellos. Ademas del abundante panadero que en su palacio y  
en su presencia se ha dado diariamente durante el ciler a mas de 80 familias, S. M. la Infanta ha repartido  
mas de 10,000 rs a familias de decoro necesitadas; los medicos de S. M. han recibido ordenes de visitar hasta a  
los mas infelices enfermos, y para dar de comer a las clases obreras sin trabajo, han emprendido incesantes  
obras en sus fincas.

Por despacho telegrafico llegado a Bayona, se sabe que el dia 17 siguieron bajando los fondos franceses  
en la Bolsa de Paris quedando el 4 1/2 p % a 95-50 y el 3 a 71-1/2.

Ante la constante baja de los fondos extranjeros, la Bolsa de Madrid no ha podido menos de resentirse  
hoy. La diferida que es sobre la que se hace el juego, se ha publicado do veces a 19-5, y aunque la tenedred  
de ella no se aban despues de Bolsa mayores pretensiones, el dinero parecia escaso aun a aquel precio. El con-  
solidado se puede decir que no lo ha tenido durante toda la negociacion; tan distantes estaban tomadores y te-  
nedores. A ultima hora el dinero no apareia sino a 35-25, pero los tenedores no daban a menos de 35 3/8 o  
sea 37 1/2 centimos. Las amortizables, paradas, se ofrecian a 9-65 la 1.<sup>a</sup> y 9-55 la 2.<sup>a</sup> No creamos que  
se hayan hecho operaciones. Los demas valores parecian sin movimiento.

La Asamblea constituyente se ha emagracado hoy a discutir la aptitud legal del Sr. D. Martin de los  
Herros emperando por el voto particular del Sr. Galvez Canero, quien, por no considerarse en la categoria de jefe  
de la casa real el Intendente de Palacio no cree incompatible este cargo con el de Diputado, al contrario de lo  
que opina la mayoria de la comision. — El Sr. Navarro Zamorano ha combatido el voto particular y des-  
pues de un fuert y sentido discurso del Sr. Herros, en que para probar que no es jefe de Palacio, cito quem si que  
a tiene puesto señalado en las opandas solemnidades cerca del M. se levantó el Sr. Galvez Canero a defender su  
opinion de que el Sr. Herros, apesar de ser Intendente de la casa Real debe ser admitido como diputado. La  
discusion a las tres y media de la tarde prometia ser muy tranquila.

Al principio de la sesion el Sr. San Miguel participo al Congreso que la comision que paso ayer a felicit-  
ar a S. M. fue recibida por la Reina con su natural agrado. Tambien antes de emperar la discusion sobre ac-  
tas fueron llamados diputados los Srs. Osorio, Milagro, Collantes y Jimenez

Y en mas por hoy queda de ~~afno~~ 505 y 63 m

H. Zubaga

En votacion nominal ha sido admitido el Sr. Herros